
Контрольний список евтаназії (знищення) з 
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Евтаназія (знищення) цілих стад курей-несучок вуглекислим 

газом  

контрольний список 

 
Цей контрольний список розроблено як допоміжний інструмент, щоб під час евтаназії 
(знищення) курей-несучок вуглекислим газом не було забуто жодного етапу. Якщо ви 

хочете детальніше прочитати, що зазначено в приписах, про поводження з газом та про 

те, як проходить евтаназія, див. jordbruksverket.se або «Slakt, avlivning och döda fjäderfän 

- Jordbruksverket.se». 

 

Газ можна замовити в кількох компаній. Нижче наведено декілька прикладів: 

- Linde Gas, https://www.linde-gas.se 

- Strandmöllen, https://www.strandmollen.se 

 

Надзвичайно важливо, щоб власник тварин був добре підготовлений і сам ніс 
відповідальність за благополуччя тварин, охорону праці та дотримання всіх приписів. 

Якщо ви пройдете цей контрольний список разом із ветеринаром і постачальником 

газу, ризик пропустити важливий етап зменшується! 
 

Є кілька умов, яких ви повинні дотриматися: 

• Ветеринар має бути присутній до, під час і після евтаназії. 

• Повідомте länsstyrelsen, відділ з питань захисту тварин. 

• Після цього кури мають бути передані на утилізацію (деструкцію); зв’яжіться зі 

Svensk Lantbrukstjänst. 

 

 

Не використовуйте евтаназію вуглекислим газом у випадках, коли в безпосередньо 

суміжних приміщеннях є жива птиця, яку не планують евтаназувати! 

Під час евтаназії ви повинні повністю контролювати, де знаходяться всі люди й 

тварини/птиця на фермі! Продумайте, де проходять підземні канали (кульверти) та 

інші з’єднання — газ поширюється! 
 

 

Також у пташнику потрібно підготувати багато чого, наприклад спорожнити або 

ізолювати водопровідні лінії та захистити елементи обладнання від холоду, 
герметизувати будівлю та встановити прохідну трубу. Див. контрольний список нижче. 

 

 

Контрольний список — підготуйте завчасно 
 
Замовте контейнери для транспортування падежу на утилізаційний (деструкційний) 

об’єкт, на спалювання або на біогазову установку; зв’яжіться зі Svensk Lantbrukstjänst 

(Svensk Lantbrukstjänst) або телефоном 010- 490 99 00. 

https://jordbruksverket.se/djur/lantbruksdjur-och-hastar/fjaderfan/slakt-avlivning-och-hantering-av-doda-fjaderfan
https://jordbruksverket.se/djur/lantbruksdjur-och-hastar/fjaderfan/slakt-avlivning-och-hantering-av-doda-fjaderfan
https://svensklantbrukstjanst.se/


Разом із ветеринаром розрахуйте приблизний обсяг газу: 

довжина приміщення (м) × ширина (м) × висота стелі (м) × 1,8 (щільність) × 0,8 = 

кількість кілограмів вуглекислого газу 

Округлюйте в більший бік, щоб мати добрий запас. Для пташників із безклітковим 

утриманням у багаторівневих системах та для кліткового утримання потрібно більше 

газу, оскільки газ важкий і складніше підняти його концентрацію аж до рівня стелі. 

Однак наведену формулу слід застосовувати для всіх систем утримання. 

 

Замовте газ. 

 

Компанія-постачальник газу має оглянути й схвалити настінне підключення для подачі 

газу. Подача газу має бути розміщена високо, далеко від водопроводів та іншого 

чутливого обладнання і бажано на кілька метрів від птиці. Її не слід розміщувати на 

веранді або в іншому місці, де газ може витікати в небезпечних кількостях. 

 

Повідомте Länsstyrelsen, відділ з питань захисту тварин, що газування відбудеться, 

щонайпізніше за 1 тиждень. Під час евтаназії через інфекційне захворювання можуть 

діяти інші правила. 

 

Забронюйте час із ветеринаром, який буде присутній і контролюватиме евтаназію. 

 

Подумайте про під’їзд: у газовоза 6 метрів шланга між автомобілем і настінним 

підключенням. 

 

 

Контрольний список — підготовка безпосередньо перед 

евтаназією 
 

Будівлю потрібно герметизувати; залиште невеликі отвори у верхніх частинах будівлі, 

щоб повітря могло витіснятися важким газом. 

 

Двері й отвори, наприклад стрічковий транспортер для яєць до суміжних приміщень, 

слід заклеїти з обох боків армованим (сантехнічним) скотчем (silvertejp) або подібною 

стрічкою. Не забудьте щілини, наприклад біля порогів; пам’ятайте, що газ важкий і 

«тече» на рівні підлоги. 

 

Гнойовий кульверт або отвір для гноєтранспортера також потрібно герметизувати. 

 

Захистіть або спорожніть водопровідні лінії та захистіть інші чутливі елементи 

обладнання від ризику замерзання — газ дуже холодний. 

 

Вуглекислий газ може проникати в суміжні приміщення. Якщо двері зі стайні/пташника 

виходять прямо в приміщення для персоналу, пакувальну кімнату або коридор-

з’єднання, важливо відчинити зовнішні двері назовні (на свіже повітря) у приміщеннях, 

які не мають бути заповнені газом. УВАГА! Слідкуйте, щоб ніхто сторонній не зайшов;  

 



можливо, сітчасті двері із замком можуть стати хорошою заміною звичайним дверям. 

Вентиляцію потрібно вимкнути незадовго до того, як газ буде готовий до подачі. 

 

Птиця не повинна потрапляти під прямий струмінь газу, який входить у будівлю під 

високим тиском. Стежте, щоб вона не перебувала ближче ніж 10 метрів від місця подачі, 

і за потреби поверніть трубу вгору. Відгородіть зону найближче до подачі, щоб там не 

перебували птахи. 

 

Закриті гнізда спрощують подальший збір птахів. 

 

Вимкніть світло у пташнику під час газування, щоб тварини не злякалися, коли побачать 

газ. 

 

Зовні будівлі має бути оглядове вікно, щоб ветеринар і, за потреби, інспектор з захисту 

тварин могли контролювати евтаназію. 

 

За потреби має бути можливість безпечно виміряти концентрацію газу; рутинні 

вимірювання не є обов’язковими. 

 

 

 

Під час евтаназії 
 
Концентрація газу має досягти 80%, а потім утримуватися вище 60% протягом 60 хвилин. 

 

Ставтеся до газу з повагою — контролюйте місцезнаходження всіх тварин і людей та наглядайте 

за магазином при фермі і пакувальною кімнатою, щоб НІХТО не зайшов! Вуглекислий газ може 

проникати навіть у суміжні приміщення! 

 

 

 

Після евтаназії 
 
Увімкніть вентиляцію через 60 хвилин, потім відчиніть двері та ворота і провітріть усе 

приміщення. Не заходьте самі — нехай хтось буде зовні й переконається, що ви вийдете назад! 

 

Відчиніть усі двері назовні з пакувальної кімнати та коридорів-з’єднань. 

 

Ніхто не має заходити, доки газ не вивітриться — знову ж таки, тримайте під наглядом усіх 

людей і домашніх тварин! 

 

Ветеринар має перевірити, що тварини мертві. 

 

Ветеринар має скласти звіт і надіслати його до Jordbruksverket. 

 

Вивезення курей у контейнер бажано виконувати наступного дня після евтаназії. 

 

 



 

Благополуччя тварин та охорона праці 

 
За евтаназію відповідає власник тварин. Ветеринар присутній, щоб контролювати, що 

все відбувається правильно. Кількість вуглекислого газу, яка потрібна, має бути схвалена 
ветеринаром. Перед входом у приміщення його потрібно ретельно провентилювати, 

щоб переконатися, що вуглекислого газу не залишилося. 
УВАГА! Не заходьте в приміщення, якщо ви не впевнені, що воно достатньо 

провентильоване. Рекомендується виміряти концентрацію вуглекислого газу в 

приміщенні. Пам’ятайте, що газ важкий — більший ризик вдихнути вищі концентрації, 
якщо нахилитися вниз. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ми разом пройшли цей контрольний список 
 

 

……………………   ……………………   

Власник тварин  Ветеринар   

 

 


